

# 桂林移动 5G 新基建为“数字旅游”注入强劲活力

10月28日，桂林移动在桂林全州天湖完成桂林市首个700M试点5G基站开通。目前，桂林移动已在全市建设5G网络基站接近1100个，5G基站数占桂林5G基站总数比超七成，5G网络已全面覆盖全市5A以上景区及大部分4A景区，为桂林市“数字旅游”注入强劲活力。



↑桂林移动网络人员在龙胜龙脊梯田5G美化树形基站进行网络优化，为龙脊梯田旅游高峰提供优质网络保障。  
徐先丽 摄



↑2020年10月28日，桂林移动网络建设人员在进行全州天湖700M试点5G基站开通建设工作中遇大雾天气。  
李源 摄

## 量质并举，保障重点旅游景区“用得上、用得好”

今年是中国移动成立20周年，也是5G建设发展的关键之年。桂林移动积极响应党中央、国务院和自治区、桂林市委、政府关于推动5G“新基建”建设的号召，发挥区域主导通信运营商优势，不断推进5G在推动产业转型升级、构建智慧社会、数字经济发展中巨大的社会价值。年初，桂林移动以“占得上、驻留稳、体验优”为目标，积极打造漓江景区5G网络示范区域。在新冠疫情及雨季的双重考验下，仅历时1个月完成了漓江水道的5G信号连续覆盖，实现了桂林至阳朔漓江旅游线路重要景点全线5G网络覆盖，将漓江景区打造成继两江四湖、中心广场、象山景区、靖江王城景区为核心的5G精品区域后的又一个5G精品网项目。

在近一年的时间里，桂林移动全面提升5G建设力度，以“踩油门”式建设节奏，实现了桂林城区和所有县核心区域的5G网络全覆盖，并针对两江四湖、漓江水道、兴安乐满地、龙胜龙脊等重要景区进行精品网络的优化与升级，还实现了桂林所有行政村的光纤网覆盖，超过70%以上的区域可接入千兆宽带，全面助力打造桂林5G+智慧旅游城市。

天湖，是广西区水面海拔1600多米的高山湖泊群，13座湖泊点缀在崇山峻岭间，相互贯通，互成补充。天湖不仅风景优美，更是充满了神秘的神话传说，是桂林著名的旅游景点之一。桂林移动率先在天湖建设开通700M试点5G基站，可达到5G终端下行、上行峰值速率，就算在有山体阻挡的情况下，也可以保障整个天湖景区均有良好的5G信号覆盖，为游客带来极致的5G网络新体验。

## 5G+智慧文旅，旅游消费“一键即达”

10月6日，央视“坐着高铁看中国”主题宣传活动聚焦贵广高铁，在阳朔高铁站和漓江游船上进行了连线直播，带领全国人民欣赏桂林山水的同时，展示高铁“加速度”下桂林的发展变化。其中，中国移动的网络深度覆盖以及5G的快速发展与全面应用作出了积极贡献。早在2020年7月，桂林移动已在阳朔建设了超80个5G基站，实现了阳朔县主要区域的全覆盖，以及各主要景点景区的覆盖，漓江水道、遇龙河景区、千古情景区及印象刘三姐景区等都覆盖了5G网络。疫情期间，阳朔各景区结合5G网络开展线上直播进行文旅复苏，不少民宿老板通过5G网络直播进行房间预售，挺过了最艰难时期。

8月25日，在阳朔第二届遇龙河竹筏漂流节活动中，桂林移动运用5G+和商务直播，将活动实时高清画面通过直播方式传向四面八方，阳朔山水颜值在线，直播流畅无卡顿，无延时。5G网络传输画面流畅，呈现身临其境的效果，跟随桂林移动5G网络，11万网友全面进行了一段七夕“云游遇龙河”的美好体验，有力提升了景区的关注度。



↑2020年8月20日，央视《走村直播看脱贫》走进桂林灌阳县永富村，桂林移动发挥5G领先优势，对活动进行独家、全程通信保障。  
梁世平 摄

8月20日，由中央广播电视总台财经节目中心主办的大型融媒体行动《走村直播看脱贫》走进桂林灌阳县永富村，以电视和新媒体直播的形式直击村容村貌巨变，讲述乡村励志脱贫故事。桂林移动充分发挥5G领先优势，结合无线及有线双网络保障，独家对多个直播现场进行全程高流畅、高水平的通信保障，让广大网友足不出户，感受永富村脱贫致富的历程，体验丰收的喜悦。直播结束，节目组对桂林移动高效优质的网络保障表示高度肯定。

近日，在龙脊梯田稻子成熟最美的时刻，景区更是热闹非凡。各景区“网红打卡点”上空，多架无人机化身高空翱翔的鹰，结合5G+4K高清视角定格



↑2020年9月，桂林移动在“双节”来临前完成龙胜龙脊梯田景区特色民宿酒店千兆宽带建设。  
石建华 摄

下秋色宜人的精彩场景，并借助移动5G网络快速分享美景、美图和美食，极速获取并分享多媒体个性化游记。

在阳朔遇龙河景区，一路上有很多三脚架上架着手机在拍摄，一不留神，你就闯进了别人的直播屏幕里。各“网红达人”通过中国移动5G网络，直播遇龙河的秀美风景，高清畅通的画面让人身临其境，进入直播间的游客直呼太美了。

## 5G+智慧安防，为旅游提供更多安全保障

在加快进行5G网络基础建设的同时，桂林移动全力推动5G+创新应用赋能桂林千行百业智能升级。桂林全面旅游复苏以来，游客增多带动经济复苏，不少村民依托得天独厚的地理环境在家里开办了民宿及农家乐等，亦紧跟网络发展步伐，纷纷用上了5G信息化产品，不少村民办理了中国移动全千兆宽带和“5G+平安乡村”摄像头。全千兆宽带是桂林移动今年6月以来，全面升级打造的“全千兆时代”产品，包括了千兆5G、千兆宽带、千兆WIFI、千兆应用、千兆服务。通过加强“5G全千兆”基础网络设施建设，利用千兆光纤智能宽带网络的高稳定、大带宽、超高速特点，实现对智慧家庭、8K、VR/AR等超高清视频新业务的网络支撑。超高速网满足家庭、酒店全场景、全业务、全智能需求，帮生活减负，让生活变得更智能、更舒适、更安全、更幸福。而“5G+平安乡村”摄像头，则是桂林移动结合中国移动“千里眼”视频监控产品，打造的“数字安防”应用新体系，有力提升了县域综合治安治理能力，提高了居民、游客的安全感，改变了游客对乡村落后不安全的刻板印象。

尽管旅游全面复苏，但防疫工作不能松懈，为加强对相关区域的人员出入管理，更精确更快捷更高效地实现火车站、汽车站、旅游景区等人员密集区域



↑桂林移动装维人员为龙胜龙脊梯田景区便民商店安装“平安乡村”摄像头。  
石建华 摄

对人员开展体温监测筛查，在部分区域，桂林移动布设了中国移动5G热成像测温设备。移动5G热成像测温具有无接触式检测、高精度体温筛查、异常体温预警等特点，可对人员体温进行非接触方式快速检测，检测测温精度可达±0.05℃；发现疑似发烧人员会自动声光提醒，同时在电脑客户端可实现超温警告和弹窗，有效降低了人工检测的人力成本，减少交叉感染风险，提高了筛查工作效率。

“这次旅游出行，使用手机完成的景区线上购票、刷脸扫码入园、酒店智能入住、餐厅自助点餐、线上预约车位、支付停车费，全部是智能化，实在是太方便了。”5G网络不仅能实现游客“吃、住、行、游、购、娱”等要素和“商、养、学、闲、情、奇”等业态全覆盖，更为游客提供全程化、个性化智慧旅游服务。5G加速赋能千行百业，正极大地方便着人们的出行和生活。

未来，桂林移动将继续积极发挥行业领头羊作用，加快推进5G+高清直播、智慧旅游、平安乡村等方面的深度融合，让各行各业搭上5G网络致富的“快车”，进一步推动乡村振兴和旅游高质量发展，助力桂林“云上旅游”全面应用，助力桂林旅游消费行业全面智能升级。  
(徐先丽)



↑桂林移动5G网络已覆盖阳朔遇龙河景区。  
徐先丽 摄